

交警开道送3个月大烫伤娃就医

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吕洋报道 3个月的婴儿游玩时大面积烫伤,从盘锦赶往沈阳抢救。

为了争取抢救时间,婴儿父亲向交警紧急求助。

一路绿波信号放行打开通畅道路,全程警车开路争分夺秒。

从京沈高速沈阳西收费站到辽宁省武警总队医院,一个小时的路程15分钟赶到,为婴儿赢得了最佳抢救时机。

这紧张一幕发生在11月26日下午,婴儿及时送医,家属握着护送交警的手久久不放。

“交警同志,快救救孩子呀。”高速公路收费站,一名男子连滚带爬地跑到执勤警车哭着求助。11月26日下午3时30分许,一台从盘锦驶来的小型轿车经过京沈高速公路沈阳西收费站时,车上一名男子下车惊慌跑向现场执勤交警哭着求助,说自己3个月大的孩子在盘锦游玩时下半身大面积烫伤。

当时,沈阳市公安局交通警察局高速四大队二中队副中队长赵阳带



婴儿的父亲紧紧握住交警的手许久不放。

警方供图

领民警王戈、辅警全奎旺正在收费站执勤。赵阳赶紧跑去男子车内查看,果然,一个婴儿面色惨白,伤情十分严重,急需送医抢救。

婴儿爸爸哭着说,因为担心路上交通拥堵耽误最佳抢救时间,请求交警给予协助,带领其到省武警总队医院抢救。



家人抱着烫伤婴儿下车。

见此情况,赵阳立即将情况上报大队调度室,大队调度员立即报支队指挥中心。下午3时35分,智慧中心开辟绿色通道指令,“令皇姑交警大队

在三台子收费站安排警车接应,车辆到达后由北至南立即启动绿波信号”。

命令下达后,赵阳驾驶警车一路疾驰,为病人车辆开道,辅警全奎旺途中持续使用警笛和喊话器提示过往车辆和行人避让,以时速120公里驶向医院。

下午4时,在警车护送下,烫伤婴儿安全抵达武警医院,原本需要一个小时的路程仅用15分钟,为抢救赢得了宝贵时间。

在向医院行进途中,赵阳和全奎旺为了争取时间,已经提前与医院取得联系。当警车护送的婴儿抵达医院,急救医护人员已经准备好担架等在门口。

车门打开,医护人员快速将担架推到车前,赵阳和全奎旺将婴儿第一时间抬上担架,跑步推进急救中心。

因抢救及时,婴儿脱离了生命危险。婴儿的父亲紧紧握住了赵阳的手许久不放,由衷地感谢危难时刻伸出援手的交警和医护人员。此时他的脸上仍然挂满泪水,但和之前的焦急不同,这次是感动的泪水。

男子发病站台上倒地抽搐 五位兵哥哥救人错过火车

高铁列车正在进站,突然一名中年男子倒地不起,浑身抽搐、口吐白沫。

排队候车的旅客们被突发情况吓坏了,这时,5名背着背囊的年轻人冲了上去帮忙急救。

探查脉搏是否正常,解开衣服拉链放松呼吸,掰开嘴和牙齿咬上三支笔,5名年轻人用正确的办法紧急施救,为抢救生命赢得时间。

直至发病男子被送上救护车,5名年轻男子才改签车票离开。

昨日,记者了解到,发病男子已经脱离危险回到家中。危急时刻出手的5名年轻人中有4人是现役武警战士,另一人也是一名退伍士兵。

高铁列车已进站 男子突然发病倒地抽搐

“快来帮忙!有没有医生?”眼看着高铁列车已经驶入车站,站在3号车厢登车位置的一名男子突然倒地。同行两人中的一名男子虽然扶住他,却也不知如何处理。这时,其他候车乘客惊慌失措,4名背着迷彩背囊的年轻男子上前帮忙。

11月27日14时50分,这暖心一幕发生在沈阳站候车站台上。

事后,4名年轻人中的王奕彭回忆,当时男子缓缓往后栽,倒在同行的另一人身上,浑身抽搐、口吐白沫,“可能当时患者已经神志不清了,同行的人一直用手拍他的脸,试图让他清醒过来。”王奕彭说,当时从突发疾病的男子症状判断,可能是癫痫类疾病发作,如果不及及时处理,可能会出现更严重的危险。

5名年轻男子正确急救 他们共同的名字叫“军人”

见此情况,王奕彭等4人逆着避让的人群冲了上去,问清楚情况,立即出手急救。

4人迅速做好分工:一人探查患者脉搏,还算稳定;一人抱住患者双臂,一人抱住双腿,防止其继续抽搐;一人掰开患者嘴,防止其咬伤舌头。

这时,又有另一年轻人上前帮



几位兵哥哥救人现场。

采访对象供图

忙,算上患者同行2人,共7人合力掰开了患者嘴,又想办法掰开患者的牙,“我们用随身带的笔挡在患者上下牙之间,一支笔不够,我们一共塞了三支笔。”

与此同时,沈阳站站台值班员赵月用对讲机联系值班员赵梦溪拨打120急救电话。值班员赵月一边疏散围观旅客,一边组织旅客乘降。

5分钟后,患病男子抽搐症状缓解,神志稍微恢复。王奕彭等人让患病男子起身坐在自己的背囊上,又拿一个背囊让他靠在身后,稳定情绪,开始跟他聊天,“说一些放松的话,让他逐渐清醒”。

从几个人的说话中了解到,5名出手相助的年轻人中,4人是现役士兵,而另一年轻人也是一名退役士兵。

列车正点发车后,站台值班员赵月立即跑到西广场旅客平台,引导120急救人员第一时间赶到现场进行救治。

15分钟后,患病男子被几名战士抬上担架,护送上救护车。

患者同行朋友问王奕彭等人姓名时,几人谁都没有说,“我们有规定,不能随便说。”

参与救人的沈阳站工作人员也是退役军人

随后,值班员赵梦溪为参与此次急救错过乘车的几名年轻人办理了车票改签,并为病人及家属开具客运记录,办理了退票手续。

昨日,记者从沈阳站了解到,站台值班员赵月和价值班员赵梦溪也都是退役军人。

记者事后了解到,这4名现役军人是来自鞍山武警支队的战士,除了王奕彭外,还有郑立元、闫福鑫、崔树晖。王奕彭告诉记者,4人都已经在部队服役8年,这次来沈阳是参加一项考试,“急救知识在部队训练时我们都学过,紧急情况下能帮到人,我们很高兴。”

昨日,记者联系患者其中一位同行的朋友了解到,患者姓孙,今年42岁,有癫痫类病史,在送往医院后病情已经平稳,目前已经出院回到家中,“我们是营口的,去外地考察投资项目,在沈阳转车没想到出了突发情况。多亏了几名战士和那位退役军人出手相助,我们替患者感谢他们。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

辽查处非法盗猎案件 61头斑海豹幼崽获救

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者滕森报道 我省水产品总产量和渔业产值均居全国第7位。目前,我省已建成涵盖沿海6市12县的水产病害远程诊断服务网络。现已完成44座渔港远程视频监控系统及各级监控平台建设,基本实现重点渔港视频监控全覆盖。

省人大常委会听取审议的《执法检查组关于检查我省贯彻实施〈中华人民共和国渔业法〉情况的汇报》提到上述内容。

2018年,我省水产品总产量451万吨,渔业产值637.5亿元,均居全国第7位。水产养殖面积1305.3万亩,其中海水养殖面积1039.8万亩,淡水养殖面积265.5万亩。2018年全省水产养殖产量366.2万吨,占我省水产品总产量的81.2%。

2018年开展水产品质量安全监测4500批次。建成了涵盖沿海6市12县的水产病害远程诊断服务网络。

全省拥有海洋渔船近4万艘,渔港222座,其中,中心渔港6座、一级渔港20座、二级渔港44座、三级渔港74座、自然港湾78座。现已完成44座渔港远程视频监控系统及各级监控平台建设,基本实现重点渔港视频监控全覆盖。

近五年来,全省累计清理“三无”船舶3128艘。2019年已清理整治违规网具10万余张。

我省依法查处“2·11非法盗猎斑海豹案件”,100只斑海豹幼崽救治存活61只。

2019年伏季休渔期间,全省各级渔政执法机构共出动执法船8636艘次,巡航检查19.4万海里,出动执法车辆1.5万台次,巡查里程34.6万公里,出动执法人员7.4万人次,检查渔船2.8万艘次,清理取缔涉渔“三无”船舶146艘,清理整治违规网具9.2万张,涉案渔获物63.1万公斤,罚款1472.5万元。

我省新登记冠“辽宁”企业 同比增长85.3%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 企业名称自主申报、企业登记实名认证、全程电子化登记、企业开办“一网通办”,企业注销“一网服务”……11月28日,记者从省市场监督管理局获悉,全面创新性改革催生市场发展活力。

数据显示,1-11月,全省通过名称自主申报程序新设企业16.6万户,新登记冠“辽宁”名称企业28209户,同比增长85.3%。这得益于让企业起名更容易的“企业名称自主申报”制度全面试行。名称资源获得释放,登记效率进一步提升,市场活力和社会公众投资创业积极性被全面激发。

企业登记实名认证制度补足了线下申请办理企业登记注册时身份验证手段不足的短板,实现了全国统一的身份联网查验功能,从源头上对可能出现的市场风险进行防控,从根本上杜绝以往常见的

“被股东”“被法定代表人”问题,促进了市场秩序健康运行。

全程电子化登记制度形成了实体窗口登记与网络在线注册并行、线上线下功能互补与可供群众自主选择的登记服务新模式。个体工商户申办网上登记一般半小时内即可完成申报;企业1.5小时内即可完成申报。11月份,办理网上登记业务92778笔,占相应业务总量的57.4%。其中,网上设立登记42637笔,占设立登记总量的71.8%。

“一网通办”使企业入场更为快捷。目前,全省2/3以上的地区已实现一般性企业开办3个工作日目标。9月1日上线运行企业注销“一网服务”平台,让企业能够“一网”获知注销业务涉及的相关部门、环节流程、办理进度和办理结果。全省通过简易注销程序退出市场企业40010户,占同期企业注销总数的60.3%。